
  

  

ΕΡΩΤΗΣΗ

Αθήνα, 24-4-2020

Του Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος,  Βουλευτή Λάρισας

ΠΡΟΣ :  Την κα Υπουργό Πoλιτισμού και Αθλητισμού,

Τον κο Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας,

 Τον κο Υπουργό Τουρισμού, 

Τον κο Υπουργό Οικονομικών

Τον κο Υπουργό Ανάπτυξης και Επενδύσεων

 ΘΕΜΑ: «ΣΤΟΝ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΟ ΝΟΜΟ ΥΠΟ ΑΝΕΓΕΡΣΗ ΠΟΛΥΟΡΟΦΟ ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΟ, ΠΟΥ ΚΡΥΒΕΙ 

ΤΗΝ ΑΚΡΟΠΟΛΗ».

Κύριοι Υπουργοί,

Η  Ελληνική  Εταιρεία  Περιβάλλοντος  και  Πολιτισμού  («ΕΛΛΕΤ»)  προέβη,  την  8.4.2020,  σε
ανακοίνωση που αναφέρει ότι, εν μέσω της πανδημίας του κορωνοϊού, όταν όλοι οι δημόσιοι
και ιδιωτικοί φορείς λειτουργούν με προσωπικό ασφαλείας, ανακαλύφθηκε, προς έκπληξή της,
πως  το Υπουργείο Ανάπτυξης κα Επενδύσεων εντάσσει, απ’ ότι φαίνεται αναιτιολόγητα, στον
Αναπτυξιακό νόμο την υπερμεγέθη ξενοδοχειακή μονάδα, της εταιρείας “VASACO ΑΕ”, επί των
οδών Μισαραλιώτου 7-11 και Τσάμη Καρατάσου 4, προς οικονομική στήριξη από το Κράτος. Η
αδειοδότηση της συγκεκριμένης μονάδας κατέπεσε, τον Νοέμβριο του 2019, στην ολομέλεια
του ΣτΕ, με Πρόεδρο την σημερινή Πρόεδρο της Δημοκρατίας, κ. Αικ. Σακελλαροπούλου», μετά
την  σχετική  αίτηση  ακυρώσεως,  που  κατέθεσε  η  «ΕΛΛΕΤ»  επί  τούτου,  με  αίτημα  τον
χαρακτηρισμό,  ως  αντισυνταγματικών,  των  όρων  δόμησης  και  χρήσεως  γης  στην  περιοχή
Μακρυγιάννη-Κουκάκι, όπως αναφέρει η «ΕΛΛΕΤ».
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Η ως άνω Εταιρεία εκφράζει την έκπληξή της για την διατήρηση σε ισχύ μιας επιδότησης με 3,37
εκατ. ευρώ ενός επενδυτικού σχεδίου, το οποίο δεν έχει πλέον καμία νομιμοποίηση. Η ως άνω
Εταιρεία ισχυρίζεται ότι, η  ανέγερση της μονάδας αυτής δεν διαθέτει κανένα νομικό έρεισμα,
αν η διοίκηση του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας δεν συμμορφωθεί προς την ως άνω
απόφαση του ΣτΕ. Είναι απόλυτη ανάγκη, συνεχίζει η εν λόγω Εταιρεία, να αποσαφηνιστούν οι
ισχύοντες όροι νόμιμης δόμησης, ή ισχύουσα διοικητική πράξη και να υποβληθεί νέος φάκελος
συμμόρφωσης  προς  την  προαναφερθείσα  απόφαση  του  ΣτΕ,  καθώς,  με  τα  μέχρι  τώρα
δεδομένα, καμία νομιμοποίηση δεν υφίσταται, με βάση τις αρχές της βιώσιμης ανάπτυξης και
το  Άρθρο  24  του  Συντάγματος.  Το  δε  Άρθρο  24  επιτάσσει  την  προστασία  της  περιοχής
«Μακρυγιάννη», η οποία είναι κηρυγμένη, από το 2004, ως αρχαιολογικός χώρος στην πόλη
των Αθηνών, πόσω δε μάλλον, ο περιβάλλων πολιτιστικός χώρος, του Παγκόσμιου Συμβόλου
του  Δυτικού  Πολιτισμού,  του  Μνημείου  της  Ακρόπολης,  όπως   αναφέρεται  σε  σχετική
ανακοίνωση της ως άνω Εταιρείας. Η «ΕΛΛΕΤ» απέστειλε επιστολή στον πρωθυπουργό για το
ως  άνω  θέμα,  ενώ  κατέθεσε  σχετική  αίτηση  θεραπείας  στο  Υπουργείο  Ανάπτυξης  και
Επενδύσεων.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:

1. Ισχύουν όλα τα ως άνω αναφερόμενα που ισχυρίζεται η «ΕΛΛΕΤ»;

2. Υπήχθη η ως άνω ξενοδοχειακή μονάδα στον Αναπτυξιακό νόμο, χρηματοδοτήθηκε, και αν

ναι, σε ποιο ύψος ανήλθε η σχετική χρηματοδότηση και για ποιες δραστηριότητες;

3. Προέβησαν  οι  αρμόδιες  αρχές  σε  έλεγχο  του  σχετικού  φακέλου,  προκειμένου  να

διαπιστωθεί  αν  συντρέχουν  οι  απαραίτητες  προϋποθέσεις  και  αν  υφίστανται  τα

απαραίτητα δικαιολογητικά για την υπαγωγή του ως άνω κτιρίου, ως τμήμα επενδυτικού

σχεδίου, στον Αναπτυξιακό νόμο;

4. Mε ποια  αιτιολογική βάση αποφασίσθηκε η  έγκριση υπαγωγής  στον Αναπτυξιακό νόμο

ενός  έργου,  όπως  το  ως  άνω,  του  οποίου  η  οικοδομική  άδεια,  επί  της  ουσίας,  δεν

υφίσταται,  καθώς,  η ισχύς της  εν  λόγω έχει  ακυρωθεί  από το  Ανώτατο  Δικαστήριο  της

χώρας;

 O Eρωτών Βουλευτής

Κυριάκος Βελόπουλος
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